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Vorlage GR/2018/120 
Konzeption Ganztagesschule - Kommunale Betreuung 

 

Gemeinderat 20.11.2018 öffentlich 

 
  
 
Das Kollegium der Grundschule hat sich an einem pädagogischen Wochenende intensiv mit 

der Konzeption der Ganztagesschule befasst. Diese Konzeption ist zum einen Grundlage für 

die Erweiterungsplanung und somit auch Grundlage für die Aufnahme in die Schulhaus-

bauförderung. 

Frau Rektorin Herrmann wird in der Sitzung noch entsprechende Erläuterungen zur Konzep-

tion machen. Bürgermeister und Rektorin waren vor ein paar Tagen auch in der Grundschule 

Seitingen-Oberflacht und haben dort ein Gespräch mit dem dortigen Rektor Reisser und 

Bürgermeister Flad geführt. Seitingen-Oberflacht hat bereits eine Ganztagesschule und baut 

derzeit die Räumlichkeiten für die Ganztagesschule an. Der Bau wird in der ersten Hälfte 

2019 bezugsfertig werden. 

In der beiliegenden Stundentafel ist olivgrün, das für die Gemeinde verpflichtende Mittags-

band ersichtlich. Die grünen Betreuungsangebote können von der Gemeinde optional ange-

boten werden. Diese sind von den Eltern zusätzlich gegen Kostenersatz buchbar. 

Die blauen und gelben Bereiche sind die Ganztagesangebote der Schule. 

 

Seitingen-Oberflacht, sowohl von der Einwohnerzahl wie auch von den Schülerzahlen mit 

Denkingen vergleichbar, hat für das Ganztagesangebot seitens der Gemeinde eine 450.-€ 

Kraft für die Essensausgabe sowie eine 90% Erzieherin und eine FJS Praktikantin angestellt. 

Somit fallen ca. 70.000.- € an Personalkosten + Sachkosten jährlich an. 

In Seitingen-Oberflacht nehmen derzeit von 114 Kindern 41 am Ganztagesprogramm teil. 

Am Mittagessen nehmen zusätzlich weitere Kinder teil. 

 

Damit die Konzeption weiter ausgestaltet werden kann muss sich die Gemeinde nunmehr 

auch zum Betreuungsangebot der Gemeinde äußern. Wir halten dabei ein zusätzliches Be-

treuungsangebot am Montagnachmittag für sinnvoll, jedoch nicht auch am Freitagnachmit-

tag.  



 
 
 
 



 
 
 
Beschlussvorschlag:  
   
Der Gemeinderat bekennt sich weiterhin ausdrücklich zum Ausbau der Denkinger Grund-

schule zu einer Ganztagesschule. 

Er nimmt von der Stundentafel und dem Betreuungsangebot Kenntnis und ist bereit die säch-

lichen und personellen Kosten zu übernehmen. 

 
 
 
 
Anlage/n 
 
Exemplarische Stundentafel GTS Denkingen 
 
 
Wuhrer 
Bürgermeister 
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